Prova scritta di Misure Elettriche MECC del 25 gennaio 2017
1. Dopo aver classificato e chiarito il funzionamento dello strumento in figura seguente, progettare il valore di Rvar se Ifs=50 (A ( 1%, Rm=1.5 k( ( 1%, Vb=1.5 V ( 1% e facendo in modo che Imisurata= Ifs quando Rx=0 (corto circuito).

2. Misurare il valore di picco picco, della frequenza e del periodo della forma d’onda mostrata in figura 2. (per semplicità si consideri l’estensione verticale di 1.2 divisioni e per quella orizzontale 1.8 divisioni per l’intero periodo). Il coefficiente di deflessione orizzontale è di 1 ms/div mentre l’incertezza per entrambi i canali è dello 0.1% del fondo scala. Determinare valore efficace (e il suo importante significato), di picco e medio raddrizzato della sinusoide. Parlare inoltre delle tre possibili strutture adottate negli oscilloscopi numerici multicanale. 

3. Dopo aver disegnato e discusso dello schema di una catena di misura e regolazione ad anello aperto e  chiuso per un sensore parlare dello strumento voltmetro elettronico a valore di cresta. Disegnare schema circuitale e funzionamento sia nel caso reale che nel caso ideale. Nel caso della sinusoide in figura 2 chiarire le metodologie adottate per prelevare il valore di picco della sola componente alternata.
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Figura 1






Figura 2
4. Se X è una v.a. di Poisson e PX(0)=0.0498, si calcolino E(X), Var(X) e P(X ( 3).
5.  Una v.a. X ha la seguente densità di probabilità:
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Dopo averla disegnata calcolare e disegnare la funzione cumulata di distribuzione, il valor medio e la varianza.
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